



让绿色成为发展的最美底色

秦皇岛经济技术开发区全力做好环保工作

绿水青山就是金山银山。秦皇岛经济技术开发区工委、管委深入学习贯彻习近平总书记生态文明思想,始终坚守生态和发展两条底线,聚焦突出问题,积极安排部署,集中力量开展生态环境保护提升行动,切实推进绿色开发区建设。

制度为基打好组合拳

今年以来,秦皇岛经济技术开发 区按照中央、省、市打好污染防治攻坚战的部署,制定完善相应制度,确保各项工作落到实处,并将6月确定为秦皇岛经济技术开发区生态环境保护提升月,深入摸排、全面摸清当前生态环境方面存在的问题,全力支持配合中央环境保护督察组 回头看 工作。

秦皇岛经济技术开发区严格落实工委、管委领导分包企业、分包乡处制度,每周深入基层则查环保工作两次以上,各有关部门逐级分包,建立全链条、无缝隙、闭环运动的网格化巡查监管体系 秦量量的人民产人,科学施策、完善制度、铁腕治理,重点推进大气、水、固废综合治理和重点污染源监控等治理任务,切实改善开发区环境质量。

环境安全与百姓生活息息相 关。秦皇岛经济技术开发区打出一 套强力治污 组合拳 实施施工扬尘 污染管控提升、渣土运输车辆监管提 升、重点行业治理工程提升、严控机 动车污染排放提升、VOCs专项治理 提升、餐饮油烟整治提升、禁止露天 焚烧治理提升、河道垃圾污染物清除 和严禁污水入河提升、重点环保项目 修建提升、重点涉水工业企业日常监 管提升、畜禽养殖污染治理提升、农 村生活环境综合整治提升、城乡垃圾 处理提升、土壤污染防治提升、绿化 工程提升等15项专项行动,从源头上 减少污染物排放 逐步解决突出环境 问题,做到科学治污、标本兼治,精准 治污、有的放矢,协同治污、合力攻 坚,铁腕治污、严管真管,促进全区大

创新是企业向前发展的原动力。

科美氧化锆快速烧结炉是公司

也是企业破解发展难题的 金钥

匙 。近年来,爱迪特(秦皇岛)科技

股份有限公司不断提升创新能力 ,研

一项新研发成果 ,与传统氧化锆烧结

炉不同 科美氧化锆快速烧结炉采用

1800纯净型硅钼棒,不会对牙冠形成

二次污染 并通过改进加热元件等零

配件耗材使得温场更加合理与均匀,

烧出的成品更加美观。此外,公司还

通过改进工艺技术将设备烧结时间

由原来的10个小时压缩至2个小时,

而原来需要1小时才能上升至1000

RETOZ

发出的产品广受客户的好评。

气、土壤和水污染治理取得实效,生态环境质量得到明显改善。

环保工作绝不是环保部门唱 独角戏 ,而是需要全社会齐唱 协奏曲。为深入贯彻习近平生态文明思想,认真落实全国生态环境保护大会精神 秦皇岛经济技术开发区环保、工商、税务、安监、公安、电力等部门协调配合组织开展污染防治执法检查 完善部门、区域、城乡间的联防联控,发动市场主体、社会组织和人民群众的力量,共同打赢污染防治攻坚战。

强化监管呵护碧水蓝天

碧水蓝天,需要细心呵护,为实现生态环境质量持续改善,秦皇岛经济技术开发区重视大气、水污染的治理,全力打造天更蓝、水更净、地更绿、山更青的生态高地。

水是生命之源,关乎群众的切身 利益。今年以来 ,秦皇岛经济技术开 发区大力发挥 河长制 湾长制 湖 长制 工作机制作用 ,强化网格化管 理 实施分片负责 持续做好河道干流 及支流日常保洁 ,彻底清除水面漂浮 物和垃圾。对小汤河、小潮河进行河 道清淤及生态修复 ,严防污水排入区 内各河流,确保河流水质达标。为加 快集中式污水处理设施建设,开发区 工委、管委领导多次主持召开专题会 议 ,研究污水处理厂建设进度及小型 污水处理设施布局问题,已着手开展 陕西北路污水处理厂和龙海道污水处 理厂提标改造工作。目前 ,陕西北路 污水处理厂正在施工 ,龙海道污水处 理厂进入专家论证阶段。秦皇岛经济 技术开发区加快东区相关配套管网建 设进度,确保今年6月底前陕西北路 污水处理厂进水调试 8月底正常投入 使用。污水处理厂改造完成投入使用 后,出水水质将达到高于一级 A 排放 标准的地表水质标准。与此同时 秦 皇岛经济技术开发区开展了畜禽养殖 禁养区搬迁工作。根据禁养区范围, 明确责任主体,由秦皇岛经济技术开 发区各乡镇、区环保分局、综合执法局 组成工作组对涉及的养殖场进行了拆 迁工作。目前,全区禁养区涉及搬迁或关停养殖场(户)共64家,现已全部拆除或搬迁完毕。

为打赢蓝天保卫战 秦皇岛经济 技术开发区积极落实省市相关要求, 全力推进大气污染治理工作。截至5 月 秦皇岛经济技术开发区已对全区 38家有机废气企业污染排放情况进 行排查,并召开调度会议,督导企业 安装在线监测设备及报警设备 并结 合全市大气监控点位布设 加大重点 区域的监控力度。同时 相关部门对 辖区内燃气、油和生物质锅炉进行统 计 ,建立台账 ,定时对以上锅炉进行 巡查。为保障旅游旺季大气环境安 全 秦皇岛经济技术开发区开展环境 隐患排查工作,加大燃煤锅炉及挥发 性有机物污染排查工作 ,对企业污染 防治设施运行情况及生产情况进行 统计,防止企业存在偷排漏排现象。 同时 相关部门按照《河北省建筑施 工扬尘防治强化措施 18条》文件要 求,对全区在建施工工地进行督查, 加强建筑工地扬尘治理。此外 秦皇 岛经济技术开发区按照市政府 一问 责八清理 专项行动安排部署 加强 工作问责,以强化监管措施,确保工

政企合作撑起生态保护伞

政企结合,努力构建绿色生态园区。秦皇岛经济技术开发区积极借助环保服务企业的高新技术手段助推开发区生态环境科学治理。

北京中科云谱物联技术有限公司 是一家从事环保产品技术开发、服务、咨询的创新型环保企业,从2016年中 旬开始与秦皇岛经济技术开发区内的 有所购买服务的方式进行环境保护可 好。据中科云谱项目经理郭晓雪的 后。据中科云谱项目经理郭晓雪介绍,公司主要负责辅助秦皇岛经济技术 好大气办公室对区内大等, 进行溯源、溯点、溯贵,通过物联内 进行溯源、溯点、溯贵,通过物联为 运计算技术在秦皇岛经济技术开发区 30多个监测点进行实时监测值持续 短发现任一点位的检测数值持监测 标,巡查监控人员就会立即到达监测 点现场寻找污染源点位,及时上报污染源情况和处理意见,最后由大气办下达任务督办卡委托职能部门快速解决,这一大气监测快速反应机制起到良好的环境保护效果。

今年年初的一天晚上,秦皇岛经济技术开发区建设大厦监测点员数据突然上升,中科云谱的监测人员现员员的一处建筑工地未按规定进行人员工的一处建筑工地未按规定进行人员,可即向大气综合治理调度群分员实验,负责工地扬尘治理的管理。员长术开发区建设规划前往现场以该工地下达停工令,有效遏制了该下线上的进一步扩大。

为了更好地利用高新技术排查解决污染隐患,秦皇岛经济技术开发区不断引入社会力量参与环境监察与治理。秦皇岛首创思泰意达环保科技有限公司作为秦皇岛经济技术开发区的环保科技龙头企业,每当重污染区域进行定时喷射。通过把水雾化成与粉尘颗粒大小相近的水雾粒子,对悬浮在空气中的可吸入粉尘颗粒进行有效吸附并凝结成团,受重力作用沉降,可有效抑制10微米以下的粉尘颗粒综合抑尘效果达95%以上。

政企合作的大气治理模式收效明显。据了解,在2017年的大气污染防治攻坚月中,秦皇岛经济技术开发区PM2.5 监测数据同比下降45.9%,2018年1至5月,秦皇岛经济技术开发区PM2.5 监测数据同比下降14.8% 科学治理、精准治理、秦皇岛经济技术开发区用高新技术+硬手腕,打好大气污染防治攻坚战,力促区内天空更加蔚蓝,空气更加清新。

环境就是民生,青山就是美丽, 蓝天就是幸福。秦皇岛经济技术开 发区将以坚决的态度、严格的标准、 严厉的措施、严肃的执法打赢污染防 治攻坚战。

(艾北芳、李佳新、李昂)

动态

开发区政务服务大厅 出入境办证窗口启用

笔者从秦皇岛经济技术开发区公安分局了解到,经过前期试运行,日前,秦皇岛经济技术开发区公安分局在秦皇岛经济技术开发区公安分局在秦皇岛经济技术开发区政务服务大厅设立的出入境办证窗口正式对外受理业务,方便群众就近申办出入境证件。

据了解,为最大限度方便 区内百姓办事,减少路途奔波 和排队等待的时间,秦皇岛经 济技术开发区公安分局从 2017年下半年便着手开始在 秦皇岛经济技术开发区泰 商务大厦一楼的政务服务大 (王勤诣)

开发区稳步推进 创建国家森林城市工作

近日,秦皇岛经济技术开发区榆关管理区、牛头崖管理区、渤海乡等地新增造林绿化3000余亩,区内铁路两侧绿化带补植补造、防护林建设等工作已完成,创建国家森林城市工作进展顺利。

国家森林城市,是指城市 生态系统以森林植被为主体, 城市生态建设实现城乡一体化 发展,各项建设指标达到相关 要求并经国家林业主管部门批 准授牌的城市。为全力推进创森工作,秦皇岛经济技术开责的原则,建立健全创森工建设的原则,建立健全创森工建设、标责任制,明确城乡绿化建设、森林文化设施建设、森林普特等系统建设、科护等等,进任务目标,强化质量标准等。不断加快绿色开发区建

(艾北芳)

开发区企业11项产品获评

2017年度河北省 中小企业名牌产品

日前,河北省工业和信息 化厅公布了2017年度河北省 中小企业名牌产品名单,秦皇 岛经济技术开发区宏岳塑胶集 团有限公司、秦皇岛北方管业 有限公司、中信戴卡股份有限 公司、秦皇岛市康泰医学系统 有限公司等10家企业的11项 产品榜上有名。

据了解,申报河北省中小企业名牌产品的企业须取得相

应的生产(制造)许可证、建立健全质量保证体系并有效运行,同时还要具有较强的技术创新能力。申报产品是经过加工的成品,正式注册并有注册商标。根据《河北省中小企业名牌产品管理办法》规定对获得省中小企业名牌产品称号的企业,当地政府将给予一次性

(段竞宇)



创思泰意达环保科技有限公司的工作人 员正在紧张生产发往迪拜的产品订单。 首创思泰意达环保科技有限公司是

日前,秦皇岛经济技术开发区的首

国内无组织粉尘排放治理领域的龙头企业 ,产品曾出口11个国家和地区。公司目前生产的7套干雾抑尘设备应用在迪拜哈翔4 600MW清洁燃煤发电站项目 ,该项目将为迪拜2020年世博会提供电力能源保障。

近年来,秦皇岛经济技术开发区大力发展节能环保产业,在大气和水污染防治、节能设备、节能建材、环保服务等领域培育了一批特色鲜明、科技含量高的高新技术企业,产品远销国外,在国际环保市场打响中国制造品牌。

图为公司员工正在组装多功能抑尘 车上的射雾装置。 崔 炜摄

科3D打印机也即将投放市场。高精

度齿科3D打印机主要用于牙齿和义

齿模型打印 通过采用液态树脂光固

们还将加大对产品质量把关的力度,向着打造高端、高质产品的目标前进,让每一款产品都能在市场竞争中

(李昂)

开发区两家企业入选

省首批新型研发 机构建设单位

近日,省科技厅公布了首批 10 家新型研发机构试点建设单位和 10 家新型研发机构试点建设单位和 10 家新型研发机构试点培育单位名单,秦皇岛经济技术开发区2家企业入选。

经省科技厅综合评估,秦皇岛中科资环信息技术有限公司入选省级新型研发机构试点 培育单位名单,北京化工大党秦皇岛环渤海生物产业研究院入选省级新型研发机构试点建设单位名单,这也是目前该市 首家、也是唯一一家入选省级新型研发机构试点建设单位名

单的研发机构。

近年来,秦皇岛经济技术 开发区积极引进创新资源、搭建创新平台、集聚创新团队、生创新体系,大力支持创新团队业业 发机构做大做强,科持创重要的最近。截至目前,秦皇岛平公全 被。截至目前,秦皇岛平公全 家,其中,企业技术中心22家、工程技术研究中心19家、产业站

(艾北芳)



河北省第二届(秦皇岛)园林博览会园区开园时间日益临近各城市展园正在加紧建设,目前施工进度已平均达到90%。

据了解,园博园中有石家庄、唐山、邯郸、承德、张家口、沧州、廊坊等13个城市展园,集中在北部展区,以河北省代表性地域景观相串联,形成了山地高原、疏林草地、河湖湿地三大组团。图为建设中的秦皇岛展园。

爱迪特:以创新赢得市场

摄氏度的高温环境,现在仅需10分钟,大大提升了烧结炉的作业效率。

据爱迪特(秦皇岛)科技股份有限公司项目主管王丁介绍,该设备在取放料方面上采用了更为人性化的下装载自动升降结构设计,使得装料更方便,取料更便捷。而实时温控检测、加热动态曲线显示、炉温定期校正等功能也让烧结成品率提高了很多,更好地完成焙烧过程。

优秀的产品更能赢得市场的青

睐 科美氧化锆快速烧结炉一经推出就受到了国内外众多客户的关注,仅3个月的时间该产品销售额就突破百万元。目前该产品在国外的销售市场超出了预期,许多发达国家的用户都争相购买我们的产品,预计今年该产品销售额将突破1000万元。爱迪特(秦皇岛)科技股份有限公司质量部经理张巍说。

此外,爱迪特公司研发团队历时 4年多时间自主研发生产的高精度齿

TEL SEE

站稳脚跟!张巍说。